

в боевую готовность

Выступая на совещании передовиков сельского хозяйства Сибири, Н. С. Хрущев призвал всех тружеников полей как можно быстрее и лучше подготовиться к севу. Эти слова должны, как никого другого, подстегнуть нас, крапивинских хлеборобов, ибо в колхозах и совхозах района по состоянию на 10 марта все еще не отремонтирована пятая часть тракторов, почти половина плугов, сеялок и другого инвентаря, плохо ведется очистка семян и вывозка перегноя на поля.

В прошлом году, несмотря на то, что почти весь яровой клин весной был размещен по парам и зяби, весенний сев продолжался до 10 июня. Виной тому был несвоевременный и некачественный ремонт техники, который вызвал во время полевых работ многочисленные просты тракторов.

Нынешняя же посевная кампания будет проходить в еще более напряженных условиях: прежде чем сеять, механизаторам предстоит вспахать более 40 тысяч гектаров пашни. При этом средняя нагрузка на каждый физический трактор по району будет превышать 170 гектаров, в том числе в колхозах имени Кирова — 288 гектаров, имени Ленина — 200, «Коминтерн» — 203, «Путь к коммунизму» — 174, в совхозах Бардатском — 248, Уньгинском — 205, Тарадановском — 213 и Мунгатском — 190 гектаров. Имея такую нагрузку, тракторный парк этих хозяйств будет занят только на вспашке полей не менее трех недель.

Можно ли надеяться на успешное проведение посевной кампании в колхозе имени Кирова? Нет, нельзя. Здесь под руководством механика Конякина до сих пор отремонтировано не более половины тракторов, плугов и другого инвентаря. Да и те тракторы, что считаются годными к работе, перед самым севом потребуют самого тщательного ремонта.

Надо сказать, что в этом хозяйстве не меньшую беззаботность проявляет и колхозный агроном Шульга. Из 9830 центнеров семян до посевных кондиций доведено лишь 2000 центнеров пшеницы, к овсу, ячменю и другим культурам еще не прикасались.

В колхозе «Победа», если верить сводке, план ремонта тракторов выполнен на 100 процентов. В действительности же по сигналам селькоровских постов оказывается, что предстоящему ремонту подлежат по меньшей мере три трактора, половина плугов и сеялок.

Ни одного человека не занято на ремонте техники в колхозе «Путь к коммунизму», хотя на линейке готовности можно считать лишь 33 процента тракторов. И несмотря на это преступное ротозейство, механик Горелько удивительно спокойно заявляет:

—Куда торопиться, к концу апреля вся техника будет готова.

Не торопятся с ремонтом в колхозах имени Матросова, «Гигант», в Мунгатском, Уньгинском и Бардатском совхозах.

Пренебрежение к семенам в прошлые годы привело все хозяйства к резкому снижению урожая зерновых культур. Ничем не лучше положение с семенами и нынче. Из 139400 центнеров годны к посеву только 63000, да и те приходятся в основном на колхозы имени Ленина, имени Калинина, «Заветы Ильича» и Мунгатский совхоз. В остальных же хозяйствах района к очистке семян только приступили.

Вполне возможно, что полевые работы нынче придется начинать гораздо раньше прошлогоднего, а потому и подготовку к весеннему севу необходимо закончить в ближайшие две недели.

Партийным организациям следует весь ход подготовки к полевым работам взять под свой контроль. С помощью специалистов и опытных механизаторов проверить готовность техники, состояние семян и все остальные вопросы, от решения которых зависит успех всей посевной кампании.

Распутица не страшна

Весенняя распутица колхозу «Заветы Ильича» не страшна. Запаса кормов на фермах хватит на весь этот период.

Сейчас животноводы сельхозартели продолжают запасать солому. Пока еще есть возможность, стараются перебрасывать ее издалека. Силос даже вывозят из отдаленных траншей, откуда невозможно будет брать его весной. Ближний оставил на весну.

Однако, несмотря на такое положение с кормами, с февраля надои молока стали убывать. Объяснить это можно только тем, что на ферму нерегулярно подвозится силос. Вместо двух рейсов делают только один.

На днях животноводы провели совещание, на котором обсудили свои дела и решили исправить положение и добиться повышения молочной продуктивности.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 32 (2609)

ВТОРНИК, 14 марта 1961 года

Цена 2 коп.

Проверяем готовность к весне

Рейд сельских корреспондентов

Техника будет отремонтирована в срок

Со всей серьезностью готовятся в весне члены колхоза «Гигант». Колесные тракторы ремонтируются в своей мастерской, а гусеничные — в РТС. Осталось подготовить три ДТ-54.

В каждой бригаде из механизаторов созданы группы, которые занимаются ремонтом техники. В ближайшее время все машины и инвентарь будут готовы к работе.

Серьезное внимание уделяется подготовке семян.

В Саралках и Шевелях ральной усадьбе, где река Унья во время половодья отрежет скот от базы снабжения кормами.

На заседании правления решено объявить ударную неделю завоза кормов на животноводческие фермы. Для этой цели выделено четыре трактора и 16 лошадей. В создании запаса сена и соломы примут участие все колхозники — работники животноводства, полеводства и механизаторы.

Селькоровский пост.

Обещания не подкрепляются делами

Ремонт сельхозтехники в нашем колхозе идет хорошо. На линейку готовности уже вышли из мастерской плуги, культиваторы, сеялки. К ремонту бричек и бесстарок еще пока не приступили. Неплохо и с подработкой семян.

Но судьба будущего урожая зависит не только от подготовки всей техники к весеннему севу. Чтобы повысить

урожай, необходимо как следует отнести к такому мероприятию, как вывозка перегноя на поля.

Вот с этим-то у нас неблагополучно. Наступила вторая половина марта, а на поля еще ни одного центнера не вывезено. Председатель колхоза тов. Кадкин на отчетном партисобрании говорил, что мы должны увеличить

урожайность всех видов культур путем удобрения колхозных полей.

А для этого необходимо вывезти 1000 тонн перегноя. Но сроки идут, а дальше разговоров дело не двигается. Надо всем коммунистам колхоза потребовать от руководителей сельхозартелей серьезного отношения к этомуному мероприятию.

Селькоровский пост колхоза «Заветы Ильича».

Наши депутаты

Дородея Карловна

Гергет,



свинарка колхоза
„Коминтерн“, депутат
областного Совета.



Александр Васильевич
ЛАГУНОВ,
депутат областного
Совета.

Мария Ивановна
Окунева,



доярка Мунгатского
совхоза, депутат
районного Совета.

Его уважают за труд

В третьем отделении колхоза «Победа» живет и работает пятидесятилетний Дмитрий Васильевич Черданцев. С самых ранних лет он был привычен к нелегкому крестьянскому труду. В последние годы Дмитрий Васильевич работает на животноводческой ферме. К своему делу он относится с большой любовью, заботливо ухаживает за коровами, телятами. Дмитрий Васильевич не только хороший бригадир, ему нередко приходится выполнять и обязанности ветфельдшера, когда тот бывает в отъезде.

Был у нас однажды на ферме такой случай. В родильном отделении, где помещаются самые маленькие телята, всегда было чисто, но холодно. Дмитрий Васильевич распорядился поставить туда печку-барабанку. В морозные дни еетопили днем и

ночью. Как-то в один из таких дней помещение не было прогревено. Телята сильно перегрелись и некоторые даже заболели. Оказывается, не было заготовлено заранее сухих дров, а истопник Николай Февральский поленился отрезать и принести несколько сухих чурок.

Дмитрий Васильевич долго разговаривал потом с Февральским. Николай дал твердое слово исправиться. И слово свое сдержал. С того дня за ним ни разу не замечалось никаких проступков. Николай свято исполняет свои обязанности.

За прямоту, за честное отношение к своему делу дяди и скотники любят Дмитрия Васильевича, уважают его.

Е. Чекан,

скотник колхоза «Победа».

Последовательницы Турсуной Ахуновой



Андижанская область. Эти биографии Этибархон и Ташхон Набиева и Ташхон Махмудова, следуя примеру Турсуной Ахуновой, стали механиками-водителями хлопкоуборочных машин. В первый год работы в родном колхозе «Ленинград» Чинабадского района они собрали более 380 тонн «белого золота».

Биографии Этибархон и Ташхон просты. Год рождения 1942-й. Десять лет за одной партой в средней школе, вместе вступили в комсомол и вместе окончили училище механизации.

И вот на счету у Этибархон 213 тонн хлопка-сырца, свыше 170 тонн — Ташхон.

На собрании пайщиков выступил с отчетом председатель правления сельского совета Ряполов. Он рассказал о тех переменах, которые произошли в прошлом году.

В первую очередь, вырос запрос покупателей, улучшилась значительно культура торговли. План товарооборота за 1960 год составлял больше 21 миллиона рублей. Привоз товаров по сравнению с 1959 годом вырос на 2 миллиона пятьсот шестьдесят тысяч рублей. Это характеризует, что жизнь в поселке и селах улучшается, а с этим растут и потребности.

Однако цифры еще не говорят в целом о работе сельского. В выступлениях, в отчетах заведующих магазинами было видно, что недостатков еще хватает, если бы правление своевременно принимало меры. Из 28 торговых точек выполнили план только 14. Да и большинство магазинов работало не в полную нагрузку, не завозили со складов товары пер-

вой необходимости. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что продавец шахтерского магазина тов. Исаченко долгое время не завозил в магазин туалетного мыла, допускает в отдельных случаях обсчеты покупателей, делает и другие нарушения. Все это, конечно, не может не сказаться на выполнении плана товарооборота. Или другой магазин, расположенный на усадьбе РТС. План прошлого года здесь хотя и перевыполнен, но работа велась недостаточно. Здесь также большинство ходовых товаров не завозилось, закрывался магазин иногда раньше положенного времени.

А магазин в селе Баннове приходилось закрывать на три дня для уборки, так как по санитарному состоянию там нельзя было уже производить торговлю.

Плохо велась торговыми работниками и закупка сельхозпродуктов у населения. По яйцу план не выполнен где-то на полторы тысячи. На-

Больше лекций хороших и разных

На днях состоялась конференция районного отделения общества «Знание». Делегаты заслушали и обсудили доклад ответственного секретаря тов. Козырева о деятельности отделения за отчетный период.

Постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» и «О мерах по улучшению работы Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний» сыграли большую роль в оживлении лекционной пропаганды в районе.

В настоящее время районное общество «Знание» насчитывает в своих рядах 156 лекторов. В 1960 году было прочитано 1563 лекции на разнообразные темы.

Положительный пример показывает лекторская группа села Сарапки, которой руководит директор семилетней школы А. Ашихмин. Учителя этой школы часто выступают перед населением с лекциями на международные темы, по итогам январского Пленума ЦК КПСС. Активно ведет лекционную работу учитель Березовской начальной школы Н. В. Златомрежев. В 1960 году он выступил перед населением с 18 лекциями.

Однако некоторые сельские группы районного отделения работают неудовлетворительно. К ним относятся коллектизы Борисовской средней школы, где руководителем директор школы Т. А. Манохин,

Междугорской семилетней школы — руководитель тов. Мазур.

Учителя этих школ редко выступают перед колхозниками с лекциями и беседами. Из 156 членов общества 60 ни разу не выступили перед населением.

Главным недостатком в лекционной пропаганде все еще является отрыв ее от конкретных задач, решаемых тружениками района.

Первым в прениях выступил секретарь парткома Барачского совхоза И. Г. Спицын. Он рассказал делегатам о деятельности лекторской группы села Барачка.

— Председатель правления общества А. И. Смирнова и ответственный секретарь С. М. Козырев слабо вникали в деятельность сельских лекторских групп, — сказал он, — а отсюда самотек и запущенность в работе.

Заведующая районной библиотекой М. Рыжкова подвергла критике коллектив Крапивинской средней школы.

— Часто приходится обращаться за помощью к учителям, — сказала она, — провести читательскую конференцию, подготовить «Вечер вопросов и ответов». Некоторые охотно откликаются на эти просьбы. К ним относятся Е. С. Ашихмина и К. К. Буюклийский и другие. Но большинство же учителей не проявляет актив-

ности. Только по вине учителей был сорван вечер, посвященный атеистической теме.

О качестве читаемых лекций, об охвате многообразными формами лекционной пропаганды всего населения района говорили в своих выступлениях секретарь партийной организации колхоза имени Кирова В. И. Кораблев, директор Зеленовской семилетней школы П. И. Просвиряков, главный зоотехник Тардановского совхоза П. М. Фоменко.

Секретарь райкома КПСС тов. Малышев сказал в своем выступлении о неудовлетворительном состоянии лекционной пропаганды в районе и поставил конкретные задачи перед районным отделением общества «Знание».

Делегаты конференции приняли постановление, направленное на резкое улучшение лекционной работы.

На конференции избраны новый состав правления районного отделения общества, ревизионная комиссия и делегаты на областную конференцию.

Состоялся организационный пленум вновь избранного правления, который избрал президиум правления. На заседании президиума председателем избран Г. Я. Елизаров, заместителем В. Д. Лыхин и ответственным секретарем С. М. Козырев.

Пионерская бригада на ферме

Выполняя обязательство пионерской двухлетки, пионеры нашей школы взяли шефство над телятами совхозной фермы.

Сразу же после зимних каникул мы в своем отряде разбились на группы. Всего в отряде пять групп. В каждой группе выбрали старших — Плюю Лехнера, Гену Лазарева, Веру Тихонову, Васю Лысен-

ко, Леню Пятибратова. Они являются групповыми бригадами.

Пионеры составили график ежедневного выхода на работу по группам. Мы знаем клички всех наших питомцев и с большим желанием и интересом ухаживаем за ними.

Совет отряда № 2
Мунгатской семилетней школы.

Полнее удовлетворять спрос покупателей

На собрании пайщиков выступил с отчетом председатель правления сельского совета Ряполов. Он рассказал о тех переменах, которые произошли в прошлом году.

В первую очередь, вырос запрос покупателей, улучшилась значительно культура торговли. План товарооборота за 1960 год составлял больше 21 миллиона рублей. Привоз товаров по сравнению с 1959 годом вырос на 2 миллиона пятьсот шестьдесят тысяч рублей. Это характеризует, что жизнь в поселке и селах улучшается, а с этим растут и потребности.

Однако цифры еще не говорят в целом о работе сельского. В выступлениях, в отчетах заведующих магазинами было видно, что недостатков еще хватает, если бы правление своевременно принимало меры. Из 28 торговых точек выполнили план только 14. Да и большинство магазинов работало не в полную нагрузку, не завозили со складов товары пер-

вой необходимости. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что продавец шахтерского магазина тов. Исаченко долгое время не завозил в магазин туалетного мыла, допускает в отдельных случаях обсчеты покупателей, делает и другие нарушения. Все это, конечно, не может не сказаться на выполнении плана товарооборота. Или другой магазин, расположенный на усадьбе РТС. План прошлого года здесь хотя и перевыполнен, но работа велась недостаточно. Здесь также большинство ходовых товаров не завозилось, закрывался магазин иногда раньше положенного времени.

А магазин в селе Баннове приходилось закрывать на три дня для уборки, так как по санитарному состоянию там нельзя было уже производить торговлю.

Плохо велась торговыми работниками и закупка сельхозпродуктов у населения. По яйцу план не выполнен где-то на полторы тысячи. На-

дения вопроса торговли, не рассказало им о задачах. Может быть, это и повлияло, что члены лавочной комиссии в большинстве плохо работали, не знали, какие товары завозятся, как они продаются.

Крапивинское сельпо соревнуется с Панфиловским, но соревнование это чисто формальное. Ни разу не съездили друг к другу, не подвели итоги, не обменялись опытом.

Выступившая на собрании пайщиков тов. Бердышева сказала, что в магазинах мало еще дефицитных товаров. К примеру, редко привозят ткань. А если и привезут, то они зачастую уходят из-под полы. Продавцы не контролируются, а отсюда и все «беды». Недостаточно ведется работа по удовлетворению спроса покупателей. До сих пор ни в одном магазине нет книги запроса покупателей, не проводятся собрания, на которых выявляли бы потребности покупателей.

Много нареканий было в адрес Крапивинской столовой,

где заведующим тов. Дрыгин. Обеды готовятся здесь не вкусные, в помещении грязные, отдельные работники грубят с клиентами.

Много выступлений было посвящено работе пекарни. Справедливыми оказались замечания, что хлеб часто бывает то недопеченный, то горелый. Мало еще пекарня дает для населения разнообразных мелких булочных изделий.

Мало завозится и продовольственных в центральный продовольственный магазин. Не всегда его витрины радуют глаз покупателя богатым ассортиментом.

Почти в каждом выступлении была выражена мысль: пора улучшать торговлю в Крапивинском сельпо, больше уделять внимания запросам пайщиков и других покупателей.

Настала пора полностью снабжать крапивинцев всем необходимым. А возможности к этому есть. Только нужно правлению сельпо больше заниматься вопросами торговли.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся 5 марта 1961 года

Кемеровская областная избирательная комиссия получила от Окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,91 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,41 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,59 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Кемеровская областная избирательная комиссия на основании статьи 29 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Кемеровский областной Совет по всем 225 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Областная избирательная комиссия по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 11 марта 1961 года

(В первой колонке показан надой молока от каждой коровы за две пятидневки марта, во второй—надой за вторую пятидневку, в третьей—увеличение (+) или уменьшение (−) в сравнении с той же пятидневкой прошлого года, в четвертой—товарность молока в процентах).

КОЛХОЗЫ				
Коминтерн	52,1	26,4	+1,0	74
Гигант	48,7	25,3	+3,0	55
Заветы Ильича	44,4	22,4	+0,3	68
Имени Ленина	36,1	20,6	+3,6	33
Имени Кирова	37,8	18,9	-1,1	54
Путь к коммунизму	28,0	15,0	+0,2	47
Победа	27,9	14,7	-5,7	70
Имени Калинина	28,7	14,4	+1,1	45
Имени Матросова	27,3	13,6	-10,5	72
по колхозам	37,9	19,6	-0,6	59
СОВХОЗЫ				
Барочатский	55,6	29,0	+4,7	76
Тараевский	52,5	27,2	+3,3	77
Мельковский	38,2	19,8	—	77
Мунгратский	37,0	18,8	+0,8	80
Ульгинский	37,7	18,7	—	90
по совхозам	41,9	21,9	-1,0	81
ПО РАЙОНУ	40,8	21,0	-0,9	73

Тонна мяса в сутки

(Речь Т. Я. ПЕРЕШИВКО, Героя Социалистического Труда, свинарки совхоза „Победитель“ Омской области на совещании передовиков сельского хозяйства Сибири)

Дорогие товарищи! Свое участие на этом совещании я воспринимаю как высокую оценку моего труда и труда моих товарищ—рабочих совхоза «Победитель», всех тружеников нашей области.

На декабрьском Пленуме Центрального Комитета партии в 1959 году я обязалась откормить 2.200 свиней. Свое слово сдержала—сдала государству в прошлом году 5.200 свиней общим весом 4.600 центнеров. (Аплодисменты).

Партийная организация, весь коллектив совхоза горячо поддерживает все новое, что дают наука и передовой опыт. По предложению работников Омского ветеринарного института наши специалисты применяют новый способ выращивания свиней. При этом способе они быстрее прибавляют в весе. Их можно снимать с откорма на месяц—полтора раньше обычного срока.

Большой эффект дает крупногрупповое содержание жи-

вотных. Нет необходимости тратить деньги и материалы на строительство капитальных лагерей. Свиньям нужны лишь простые навесы, чтобы укрыться от солнца. А рядом с лагерями мы размещаем посевы сахарной свеклы, картофеля, вишно-овсяной смеси, люцерны. Животные сами пасутся, и рабочему остается организовать водопой. Вот при таких условиях с мая по ноябрь прошлого года мною было откормлено свыше 5 тысяч свиней. Лагерное содержание животных облегчило мой труд. По сравнению с 1959 годом его производительность возросла более чем в три раза. За один сутки я производила по 10 центнеров свинины. (Аплодисменты).

Нынче я решила откормить 12 тысяч свиней и получить 10 тысяч центнеров свинины. Обязательство большое, но вполне реальное. (Аплодисменты).

На чем основаны наши рас-

Хорошие семена—залог высокого урожая

Перед тружениками нашего района стоит очень серьезная задача—значительно повысить урожай зерновых в текущем году. Однако тщательный анализ положения дел в хозяйствах показывает, что решение этой задачи находится под угрозой срыва.

Для получения высокого урожая нужно обеспечить нормальную густоту высева зерновых, то есть не менее 500—600 растений на квадратный метр. Опыт прошлых лет показал, что район постоянно не добирает урожай, так как посевы получаются сильно изреженными, колосья опадают в разное время, стебли вырастают различной высоты. Зато в этих случаях большой простор сорнякам. Вот и выходит: работал хлебороб не покладая рук, а вырастил одни сорняки.

Таким образом, борьба за высокий урожай—это прежде всего борьба за получение дружных всходов нормальной густоты.

Какие выводы сделаны руководителями хозяйств из горького опыта прошлых лет? Семена, имеющиеся в данный момент в колхозах и совхозах

зах района, не обеспечивают требуемую густоту всходов, так как у них слишком мала энергия прорастания. В районе всего насчитывается 59300 центнеров семян пшеницы, имеющей энергию прорастания ниже 70 процентов, хотя всхожесть их иногда равна 90 процентам. В колхозах имени Калинина, «Победа», имени Кирова, «Коминтерн» семена пшеницы имеют энергию прорастания всего 30 процентов. Не лучше положение и в Тарадановском, Барачатском, Ульгинском и Мельковском совхозах.

А ведь пшеница во всех хозяйствах имеет высокую жизнеспособность. Значит, семена живые, только необходимо их заблаговременно прорвать и провести активный воздушный и тепловой обогрев. Аналогичное положение с

семенами овса и ячменя. Есть учиться настоящее положение с семенами и то, что энергия прорастания их наиболее сильно снижается в последние месяцы хранения, станет понятно, как важно приступить к этой работе, не теряя ни минуты времени.

Как повысить энергию прорастания семян

Прежде всего, до наступления весенних оттепелей нужно прорвать все семена. Сделать это нетрудно. Очистка пшеницы в основном заканчивается, и после проверки ее в контрольно-семенной лаборатории можно вплотную взаться за прорывание.

Окончание на 4 стр.



Прибытие товарища Н. С. Хрущева в Акмолинск

АКМОЛИНСК, 12 марта (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев прибыл сегодня в Акмолинск. Здесь Н. С. Хрущев примет участие в работе совещания передовиков сельского хозяйства Целинского края Казахстана.

Инициации. У нас изготовлен передвижной раздатчик кормов. В большом свинарнике механизированы приготовление и раздача кормов, уборка навоза и подача воды.

У нас создается прочная кормовая база. Совхоз одним из первых в области испытывал сахарную свеклу на корм скоту. В прошлом году ее посевили 448 гектаров, собрали урожай по 263 центнера с гектара. Животным дается также кукурузный силос, люцерна, немного концентратов.

В этом году я уже сдала 900 свиней весом 860 центнеров. Сейчас на откорме находится более двух тысяч животных. (Аплодисменты). Их сдадим в первом квартале. Потом наберу новую группу. В мае на лагерном содержании у меня будет не меньше 7 тысяч свиней. В начале сентября закончим их откорм. Затем начнем откорм новой группы животных. Таким образом, к концу года я выполню свое обязательство.

От всей души радуюсь успехам свинарей Беловского совхоза Алтайского края тов. Ускова и тов. Майер из Красноярска. Моя землячка тов. Иванова в прошлом году откормила более трех тысяч сви-

телей. Пример передовиков показывает, что каждый колхоз и совхоз должны обработать гербицидом. После этого сорняки больше не появляются.

Успех звена Ю. Лапенаса был отмечен в докладе первого секретаря ЦК Компартии Литвы А. Ю. Снечкуса на январском Пленуме ЦК КПСС.

Ю. Лапенас обязался получить в 1961 году не менее 1.000 центнеров зеленой массы с гектара.

Сейчас звено готовится к весне. Приведен в порядок прицепной инвентарь, подготовлены семена, в почву внесены удобрения.

На снимке: Ю. Лапенас. Фото В. Бражаса. Фотохроника ТАСС

Человек новой профессии

Опытный механизатор Бакарского совхоза, Курганской области оборудовал для уборки хлебов сцеп из трех жаток, управление которыми производилось с помощью гидравлического устройства из кабины тракториста.

В прошлом году Н. Екимов взялся обслуживать два агрегата—шесть жаток. Механист стал диспетчером. Таким способом он с двумя трактористами скосил хлеба на площади 2250 гектаров.

Опыт убеждает, говорит Н. Екимов, что обслуживать шесть жаток может каждый механизатор. Это даст возможность более производительно использовать машины и резко снизить затраты труда на уборку. Наша бригада решила соревноваться за звание коллектива коммунистического труда. Мы взяли обязательство втроем скосить хлеба на площади не менее трех тысяч гектаров.

Хорошие семена — залог высокого урожая

Окончание.
Начало на 3 стр.

Эту работу нельзя затягивать потому, что при наступлении тепла влажность семян в холодном ворохе возрастает (а она и так достигает 17—18 процентов), и семена впадают в состояние вторичного покоя, падает энергия их прорастания. Заблаговременное проправливание позволит избежать этого. Эффективность проправливания тем выше, чем раньше оно произведено.

В последнее время к нам поступают только ртутно-органические проправители — гранозан, гермизан, агронал. В отличие от старых они медленно разрушаются и испаряют ртуть, воздействуют на семена в газовой фазе. Отсюда бесполезность проправливания непосредственно перед высевом. На тонну пшеницы обычно дается 1 килограмм гранозана, но при повышенной всхожести и энергии прорастания дозировка повышается до двух килограммов. Кроме оздоровления семян от возбудителей болезни, называемые ядохимикаты стимулируют прорастание зародышей, повышают дружность всходов.

Не менее важны для повышения полевой всхожести приемы обогрева семян. Воздушно-тепловой и особенно солнечный обогрев — одно из

наиболее действенных средств в борьбе за повышение энергии прорастания семян. Он дает возможность повысить урожай на 3—5 центнеров с гектара. Кроме того, значительно снижается подверженность семян заболеваниям и выравнивается зерно в колосьях.

Обогрев семян на солнце, а также воздушно-тепловой могут тормозиться отсутствием достаточного количества площадок, навесов, неблагоприятными погодными условиями. Между тем в весенний период бездействуют зерносушки, которые с успехом можно использовать для обогрева семян.

Обогрев должен проводиться незадолго до высева. Практика показывает, что после часового обогрева семян при температуре 40—45 градусов среднее число всходов увеличивается на 21 процент, а урожайность — на 2 центнера с гектара. Двухчасовой обогрев при той же температуре повышает густоту всходов на 22 процента, а урожайность — на 3 центнера.

Чтобы выполнить взятые обязательства по выращиванию высокого урожая, надо уже сейчас подготовить сушки и в марте провести проправление, а в середине апреля — обогрев.

Л. Строганова,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

Новые книги в магазинах райпотребсоюза

Постановление январского Пленума ЦК КПСС 1961 года.

Справочник агитатора.

Внутрихозяйственный расчет в колхозах.

С. М. Давидович. Устройство тракторов и автомобилей.

А. И. Грохов. Бригады высокой культуры земледелия.

Г. А. Могутов. Птицеферма совхоза «Октябрьский».

Ю. И. Черемовский, Г. Ф. Сидоров и другие. Пособие трактористу.

Ф. Ф. Сидоров. Слесарь по ремонту комбайнов и сельскохозяйственных машин.

Н. С. Хрушев. Повышение благосостояния народа и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Речь на Пленуме ЦК КПСС 17 января 1961 года.

«Глаз бури»

Более месяца в северных широтах Тихого океана, где находилось экспедиционное судно «Ю. М. Шокальский», не прекращались сильные штормы. Белоснежный корабль гидрометеослужбы, как бесстрашная чайка, устремлялся в глубь клокочущего океана, чтобы изучить природу стихии.

Члены экспедиции и экипаж судна стойко переносили невзгоды зимнего плавания, и природа за это нас «щедро» наградила. Неожиданно налетел редкий гость зимнего сезона — тайфун. Ветер со скоростью 50 метров в секунду срывал с палубы все, что «плохо лежало», волны мохнатой шапкой накрывали корабль, крен которого достигал 46 градусов. Но работы не прекращались. Впервые научно-исследовательское судно вошло в центр тайфуна и провело полный комплекс аэрометеорологических и гидрологических наблюдений. «Глаз бури», как

называют моряки центр тропических ураганов.

Метеорологические ракеты устремились с борта корабля в высшие слои атмосферы и передали материал о структуре циклонов и атмосферных фронтов; радиозонды прощупали тропосферу, нижнюю стратосферу и передали по радио данные о температуре, ветрах и влажности воздуха.

Океан — это огромный аккумулятор тепла. Здесь только на глубине более 5 километров отмечена температура плюс 1,5 градуса. На поверхности океана в умеренных широтах она колеблется от 10 до 15 градусов. В период наблюдений в северной части Тихого океана происходил процесс нагревания воздуха за счет отдачи тепла океаном. Массы теплого воздуха устремлялись на материк и смягчали зимние морозы.

А. Муромцев,
начальник экспедиции,
доктор географических наук.

«Кладовые солица» — на службу народу

В недрах болот таятся несметные богатства. Тысячелетиями складывались здесь органические вещества в многослойные пласты удобрений. Недаром торфяные болота называют «кладовыми солицами». Что бы ни посеял, ни посадил на отвоеванных у болота землях — рожь, картофель, овощи, травы, — урожай в два-три раза больше, чем на обычной земле. Торф богат питательными веществами для растений. И запасы этих веществ пополняются во многих местах зарослями ольхи.

В нечерноземных районах только европейской части СССР площадь заболоченных лугов и пастбищ превышает семь с половиной миллионов гектаров. Используя эти площади, можно ежегодно получать дополнительно не менее 40—50 миллионов тонн хорошего сена, что позволит колхозам значительно увеличить поголовье скота.

Всемерное расширение посевых площадей путем освоения болот и заболоченных земель — одна из важнейших задач в сельском хозяйстве. Особенно широким фронтом развернулось сейчас наступление на болота в Белоруссии, где болотистые земли занимают третью часть территории республики.

Используя новейшую технику, белорусские мелиораторы с каждым годом увеличивают посевые площади за счет заболоченных земель. На бывших бросовых болотно-торфяных почвах передовые колхозы и совхозы собирают сейчас с гектара по 25—30 центнеров зерна, 250—300 центнеров картофеля, 300—350 центнеров сахарной свеклы, по тысяче и более центнеров зеленой массы кукурузы с почками.

Сбить замки с «кладовых солиц» помогли колхозникам и сельским механизаторам наши ученые. Коллектив Белорусского института механизации и электрификации сельского хозяйства во главе с академиком М. Е. Мацепуро в 1958 году создал комплекс машин, с помощью которых в кратчайшие сроки болота пре-

вращаются в высокоурожайные поля, осуществляется освоение закустаренных земель, распашка лугов.

Что же это за машины?

Вот канавокопатель. Распростерши могучие, как у гигантской птицы, крылья, он вгрызается в грунт и выбрасывает глыбы красновато-бурых земли. За ним остается глубокая прямая канава с гладкими откосами, в которую тотчас же стекает вода. Это машина для прокладки открытой мелкой осушительной сети, ведомая двумя гусеничными тракторами. За час она проходит больше километра, а за световой день — около пятнадцати. Она выполняет работу почти трех тысяч человек.

Прокладка канав в болотах — очень трудное дело. Обычно трактор, который ведет за собой канавокопатель, может пройти по топям и трясинам лишь в один след, а с одного раза вырыть канаву невозможно. Как тут быть?

Ученые задумались: а почему бы не сделать эту работу сиами двух—трех тракторов? И они разработали совершенно новые, портативные и прочные рабочие органы канавокопателей. Кроме того, сконструировали канавокопатель, который режет землю с помощью сильной водяной струи.

Для того, чтобы обеспечить полный сток воды со всей осушаемой площади, существует два типа дренажно-кортовых машин. Одна из них построена для работы на торфяниках и навешивается на гусеничный трактор средней мощности. Другая монтируется на челябинском тракторе и прокладывает подземные канальчики (дрены) на заболоченных минеральных землях. Осушение болот с помощью подземных канальчиков выгодно, так как это не затрудняет работу тракторов и сельскохозяйственных машин на полях и не остается вдоль канав непроходимых полос, служащих рассадником сорняков.

Чтобы трактор мог свободно передвигаться там, где и человеку-то ходить опасно, для него приспособлена особая «обувь». Это — удлиненные гу-

сеничные тележки и уширенные башмаки гусениц. Трактор уподобляется лыжнику, который идет по мягкому снегу и все-таки в нем не увязает. Чтобы улучшить проходимость канавокопателей по неосушенным болотам, их снабжают не только колесным ходом, но и специальными лыжами.

Ученые разработали два типа машин-кусторезов с гидравлическим управлением. Один применяется главным образом для срезки мощного сплошного кустарника с пнями и кочками, а второй рассчитан на уничтожение мелкого и редкого кустарника при поверхностном улучшении лугов. Во всех остальных случаях кустарник можно запахать в землю. Для этого служит навесной тракторный агрегат с гидравлическим управлением. Он срезает кустарник, запахивает его, разделяет пласт и укатывает почву. Вслед за агрегатом на осушенному участке можно уже сеять.

Так машины делают почву. Непроходимые болота, бросовые земельные угодья сельские труженики превращают в цветущие, плодоносные поля. И таких земель, ждущих, когда к ним будут приложены руки, у нас в стране 200 миллионов гектаров!

Осенью прошлого года в Белоруссии состоялись международные испытания лучших образцов мелиоративной техники. Здесь были представлены машины Чехословакии, Польши, Германской Демократической Республики, Венгрии, Болгарии и Румынии. В качестве международной, как наиболее совершенной в конструктивном и эксплуатационном отношении, была рекомендована система машин наших белорусских ученых.

Вооруженные наукой и магией техникой, механизаторы заставят отступить болота, и земля эта будет служить человеку!

А. КИРЮХИН.
Ученый секретарь Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

Гражданин Кравцов Владимир Иванович, проживающий в г. Кемерове, Южный район, ул. Космическая, дом № 9, кв. 62, возбуждает дело о расторжении брака с гр.кой Кравцовой Любовью Васильевной, проживающей в д. Красный Ключ, Крапивинского района.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Крапивинского района.

Пирожков Михаил Васильевич, проживающий в пос. Плотниковском, Крапивинского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр.кой Бардаковой Александрой Ивановной, проживающей в г. Кемерове, Южный район, 24, ул. 1-я Базовая, барак № 6, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Южного района г. Кемерова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 2718. Заказ № 190.